



Газета Красноармейского района  
Самарской области

# Знамя ТРУДА

12 +

ГАЗЕТА ДЛЯ ТЕХ, КТО ЛЮБИТ СВОЙ РАЙОН!

№ 81  
(7447)

31  
октября  
2014 г.  
ПЯТНИЦА

Учредитель (соучредители) - муниципальное унитарное предприятие "Знамя труда", комитет по управлению муниципальным имуществом Красноармейского района Самарской области

ГАЗЕТА ИЗДАЁТСЯ С ФЕВРАЛЯ 1935 ГОДА

● ПРАЗДНИК

## Сила Закона - в его исполнении



**Уважаемые жители Самарской области!**

Сердечно поздравляю вас с одним из самых значимых общенациональных праздников России - **Днём народного единства!** Для нашей страны это особый праздник. Выработанная многими поколениями россиян система исторических и духовных координат свидетельствует о том, что именно единство нашего народа, его сплочённость, готовность к самопожертвованию во имя Отечества являются базовыми ценностями нашего общества, тем прочным фундаментом, на котором веками строится здание российской государственности.

Россия всегда была сильна единством своего народа. Любая раздробленность, разобщённость, разделение по социальному, национальному, конфессиональному признаку смертельно опасны для самого существования нашего государства.

Победа народного ополчения под предводительством Минина и Пожарского в 1612 году ещё раз напоминает нам о том, что только объединившись мы можем сохранить и укрепить нашу страну, сделать её свободной и процветающей.

И сегодня стратегические интересы развития России требуют от нас единения и сплочённости, сохранения стабильности, консолидации усилий всего нашего общества на решении задач, определяющих будущее страны.

Свой весомый вклад в укрепление российской государственности, создание общего экономического, культурно-исторического, духовного пространства вносят жители Самарской области.

Уверен, что ответственная гражданская позиция каждого из нас, добросовестный созидательный труд на благо губернии, единство в помыслах и действиях позволят нам справиться с любыми трудностями и вывести нашу область в число регионов-лидеров.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, успехов в работе, мира, согласия и взаимопонимания!

**Н.И. Меркушкин,**  
губернатор Самарской области.

**Уважаемые работники и ветераны службы судебных приставов!**

Поздравляю вас с профессиональным праздником. Благодарю за терпение и полную самоотдачу профессии, за то, что, жертвуя своим личным временем и невзирая на высокую нагрузку, своим повседневным трудом вы укрепляете веру граждан в силу закона. Примите мои искренние

пожелания крепкого здоровья, благополучия вам и вашим семьям!

**Н.М. Сундуталиев,**  
начальник отдела судебных приставов Красноармейского района Управления Федеральной службы судебных приставов по Самарской области, старший судебный пристав.

В начале ноября в России отмечается День судебного пристава. Несмотря на то, что в новейшей истории России этот праздник достаточно молодой, за время своего существования Федеральная служба судебных приставов приобрела большой опыт и высокий авторитет. Время показало, что служба стала эффективным механизмом обеспечения правосудия и законности.

С народной мудростью не поспоришь. Да и с законом - тоже. Но некоторые пытаются, правда, зачастую безуспешно. Потому что судебные приставы свое дело знают и исполняют добросовестно. Хотя и нелегко им порой приходится.

- По итогам прошлого года нагрузка на одного судебного пристава-исполнителя составила более 1 000 производств, - рассказывает Нурлан Муханбетович Сундуталиев, начальник отдела судебных приста-

вов Красноармейского района Управления Федеральной службы судебных приставов по Самарской области, старший судебный пристав. - Ведь у нас их всего пять человек. Также в коллективе служат пять приставов по ОУПДС, которые осуществляют охрану в процессах, принудительные приводы в суды и к приставам, обеспечивают безопасность судебных приставов-исполнителей при завершении исполнительных действий. Коллектив профессиональный и самоотверженный. И дело мы имеем с разными людьми. И в рейды по району выезжаем часто. Но большая нагрузка и нервные затраты окупаются результатами. Потому что каждый понимает, что выполняет важную, нужную работу.

Судебные приставы осуществляют свою деятельность по трем основным направлениям - это исполнительное производство, осуществление до-

знания и обеспечение установленного порядка деятельности судов. Когда все разъяснительные и вразумительные меры исчерпаны, приставы прибегают к крайним - привлекают к уголовной ответственности.

- А вот с лицами, уклоняющимися от уплаты алиментов, работать сложнее всего, - комментирует Нурлан Муханбетович. - Хотя уже не первый год мы используем все возможные и невозможные формы для того, чтобы заставить нерадивых родителей выполнять свой долг по содержанию несовершеннолетних детей. Некоторых приходится долго разыскивать, так как они не имеют постоянного места жительства. Других надо уговаривать, напоминать и заставлять. Мы посещаем их по месту работы и жительства. Иногда удается пробиться к совести, но чаще приходится действовать жестко.

(Окончание на стр. №3).

**Уважаемые земляки!**

**Поздравляю вас с Днём народного единства!**

Этот государственный праздник проникнут идеей национального согласия, патриотизма и мира, осознания каждым из нас гражданской ответственности перед своим народом.

Истоки Дня народного единства возвращают нас более чем на 400 лет назад к героическим событиям прошлого нашей страны. В этот день в далёком 1612 году народное ополчение под предводительством Минина и Пожарского одержало победу над иноземными захватчиками. Для современной России День народного единства — это праздник всего гражданского общества, день, когда мы отдаём дань вековым традициям патриотизма, согласия и сплочённости народа. Он символизирует глубокие исторические традиции единения русского народа для достижения общих целей, во имя процветания нашей страны и укрепления государственности.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, а также успехов во всех начинаниях на благо как всей нашей огромной страны России, так и малой родины – Красноармейского района.

**П.М. Елин,**  
глава м.р. Красноармейский.

Больше фотографий на нашем сайте [znamtruda.ru](http://znamtruda.ru)



# Звезда героя

«Звезда Героя». Услышав или увидев это словосочетание, каждый из нас рисует в голове свой образ. Кто-то представляет воина с наградой на груди, для кого-то это еще одно напоминание о Великой Отечественной войне, в памяти третьего всплывает образ красной звездочки с красноармейцем в середине; у каждого этот образ свой, но смысл всех образов одинаков: «Звезда Героя» - это почетная награда, говорящая о боевых заслугах ее владельца.

Мы, работники Дома Молодежных Организаций, увидели свой смысл этих двух слов, хотим поделиться мыслями с односельчанами.

Команда мальчишек во главе с Тимуром из известной всем повести А. Гайдара отмечала дома, из которых кто-то ушел на фронт, красной звездочкой... И так, с чем же связана эта традиция? Почему именно красная звезда? Традиция эта очень проста и символична. Приведем некоторые исторические факты.

Орден Красной Звезды учрежден Постановлением Президиума ЦИК СССР от 6 апреля 1930 года. Статут (положение, от лат. statutum — в наше время так называются некоторые правовые акты описательного характера) ордена учрежден Постановлением Президиума ЦИК СССР от 5 мая 1930 года. В дальнейшем в вопросы, связанные с награждением орденом Красной Звезды, вносились изменения и уточнения Общим положением об орденах СССР. Последняя редакция утверждена Указом Президиума Верховного Совета СССР от 28 марта 1980 года № 1803-Х.

Орден Красной Звезды учрежден для награждения за большие заслуги в деле обороны Союза ССР как в военное, так и в мирное время, в обеспечении государственной безопасности.

Орденом Красной Звезды награждаются:

- военнослужащие Советской Армии, Военно-Морского Флота, пограничных и внутренних войск, сотрудники органов Комитета государственной безопасности СССР, а также лица рядового и начальствующего состава органов внутренних дел;
- воинские части, военные корабли, соединения и объединения, предприятия, учреждения,

организации.

Орденом Красной Звезды могут быть награждены и военнослужащие иностранных государств.

Награждение орденом Красной Звезды производилось:

- За личное мужество и отвагу в боях, отличную организацию и умелое руководство боевыми действиями, способствовавшими успеху советских войск.
- За успешные боевые действия воинских частей и соединений, в результате которых противнику был нанесен значительный урон.
- За заслуги в обеспечении государственной безопасности и неприкосновенности государственной границы СССР.
- За мужество и отвагу, проявленные при исполнении воинского или служебного долга, в условиях, сопряженных с риском для жизни.
- За образцовое выполнение специальных заданий командования и другие подвиги, совершенные в условиях мирного времени.
- За большие заслуги в поддержании высокой боевой готовности войск, отличные показатели в боевой и политической подготовке, овладении новой боевой техникой и другие заслуги в укреплении оборонной мощи СССР.
- За заслуги в развитии военной науки и техники, подготовке кадров для Вооруженных Сил СССР.
- За заслуги в укреплении обороноспособности государств социалистического содружества.

В период с 4 июня 1944 г. по 14 сентября 1957 г. орденом Красной Звезды вручался за выслугу 15 лет в рядах Красной Армии, Военно-Морского Флота, органах внутренних дел и государственной безопасности.

В период после Великой Отечественной войны было принято за правило награждать орденом Красной Звезды всех военнослужащих, сотрудников военизированной противопожарной службы и сотрудников правоохранительных органов, погибших при исполнении служебных обязан-



ностей. Орден и орденовая книжка на него вручались родственникам погибшего. Также в ходе локальных конфликтов и Афганской войны орденом Красной Звезды награждались все советские военнослужащие, получившие в боевых столкновениях ранения средней тяжести, тяжёлые ранения либо тяжёлые контузии.

Награждение орденом Красной Звезды производилось по представлению соответственно МО СССР, МВД СССР, КГБ СССР.

Орден Красной Звезды представляет собой покрытую рубиново-красной эмалью пятиконечную звезду. В середине ордена помещён щит с изображением фигуры красноармейца в шинели и будёновке с винтовкой в руках. По ободу щита расположена надпись «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!», в нижней части обода надпись «СССР». Под щитом находится изображение серпа и молота. Щит, изображение красноармейца, надпись, серп и молот, а также края звезды оксидированы.

Орден Красной Звезды носится на правой стороне груди и при наличии других орденов располагается после ордена Отечествен-

ной войны II степени.

Война закончилась... Память осталась... Современные юноши и девушки г. Чапаевск решили продолжить тимуровские начинания. Уже четыре года на территории города проводится акция «Звезда Героя», которая постоянно совершенствуется самими участниками. Акция стала настолько популярна в Чапаевске, что её решили распространить в качестве технологии работы с молодежью.

17 сентября в г.о. Чапаевск молодежным объединением «Новые люди» в рамках областной акции «Молодежь в действии» была проведена встреча-обучение для добровольцев по подготовке акции «Звезда Героя», в которой в этом году приняли участие г.о. Безенчук, Волжский и Красноармейский муниципальные районы. В прошлом году этой технологии обучались ребята из г. Самара, г.о. Октябрьск, с.п. Пестровка, Большая Черниговка. Акция заключается в нанесении с помощью трафарета звездочек на дома, где проживают участники и ветераны Великой Отечественной войны. Организаторы встречи - активисты молодежной организации «Новые люди» - рассказа-

ли нам о технологии проведения акции. Также мы говорили об актуальности проведения этой акции, об отношении людей разного возраста к этой старой тимуровской традиции. Специальным гостем встречи был уникальный человек, который поразил нас до глубины души. Это был ветеран Великой Отечественной войны Мартынов Александр Алексеевич. 7 декабря этого года ему исполнится 100 лет. Все были удивлены возрастом Александра Алексеевича, потому как выглядит он намного моложе, кроме того, он прекрасно играет на балалайке, обладает чувством юмора и поддерживает разговор с молодежью. Александр Алексеевич выразил свое мнение по поводу проведения акции «Звезда Героя». Он говорил о том, что сегодняшнее поколение не понимает, как значима эта красная звездочка для пожилых людей, переживших войну, не многие могут объяснить ее значение, не все понимают актуальность возрождения традиций. Сам он очень ценит то, что молодежь оказывает ему почет и внимание, это видно даже по тому, что он пришел в майке с эмблемой акции. Позже ребята-организаторы сказали нам, что в этой майке он ходит на все значимые мероприятия.

Вот и мы решили последовать примеру чапаевской молодежи. С сентября 2014г. на территории м.р. Красноармейский стартует акция «Звезда Героя», которая продолжится до 9 мая 2015 г. Мы решили, что красные звездочки будут наноситься на дома участников, ветеранов Великой Отечественной войны, а также труженников тыла, ветеранов труда. Мы надеемся, что акция приживется и будет проводиться ежегодно. Дом Молодежных Организаций набирает волонтеров, желающих принять участие в этой акции. Хотим отметить, что акция будет проводиться не только в районном центре, но и по поселениям. Все подробности ее проведения можно узнать, придя в ДМО Красноармейского района. Давайте вместе возродим забытую добрую традицию, возродим гражданское сознание, возродим в себе Гражданина.

**Т. Васюхина.**  
Фото автора.

## ЮБИЛЕЙ

# Век протянется- всего достанется

Прасковья Михайловна Чаплыгина - жительница с. Красноармейское - отметила 28 октября 80-летний юбилей. Немало испытаний выпало на долю этой женщины: война и нелегкие послевоенные годы, семейные трагедии. Родилась Прасковья Михайловна в 1934 году в Молотовском районе, селе Лопатино, в рабочей семье. Отец, Михаил Степанович, и мама, Наталья Ивановна, трудились в колхозе. Прасковья была самой младшей среди пятерых детей: трёх братьев и двух сестёр. Родители работы никакой не боялись, жили дружно.

К сожалению, в 1938 году мама из-за тяжелой болезни умерла. Казалось бы, что может быть страшнее, когда в детские годы теряешь самого дорогого человека. Череда испытаний на этом не закончилась. Началась



война. Отца забрали на фронт. В 1945 году семья получила похоронку. Все трудности легли на детские плечи. Мужчины защищали Родину, а женщины и старики оставались работать в колхозе. Дети тоже помогали, как могли, выполняя как простую, так и сложную работу.

Прасковья закончила 5 классов. В подростковом возрасте кем только не приходилось ей работать: и няней, и на железной дороге разнорабочей. В 1950 годы, во время строительства Новокуйбышевска, ей пришлось трудиться изолировщицей на заводе. В 1951 году она вышла замуж и переехала с семьей в Колдыбань. Супруг, Владимир Степанович, всю жизнь проработал механиком. Прасковья Михайловна девять лет работала в совхозе. В 1967 году устроилась в больницу санитаркой, где проработала 34 года. Находясь на заслуженном отдыхе, продолжала трудовую деятельность. Общий её стаж составляет около 50 лет. Ветеран труда Самарской области. Уважаемая всеми женщина неоднократно была отмечена грамотами, благодарственными письмами за добросовестный труд.

Эта замечательная пара прожила вместе 60 лет. Вырастили и воспитали троих детей: Александра, Валентину и Наталью. Они дали им образование и направили в нужное русло, после чего те стали уважаемыми людьми. Каждый из детей стремится добиться лучшего для себя и своих детей, как ранее мама старалась для них. Всего у Прасковьи Михайловны четверо внуков и два правнука.

В адрес именинницы в канун юбилея прозвучало много теплых слов и поздравлений. Администрация м.р. Красноармейский и районный Совет ветеранов войны и труда сердечно поздравили именинницу, пожелав здоровья и благополучия в жизни. Члены президиума Совета ветеранов Н.И. Шатохина и Н.Н. Мельникова вручили Прасковье Михайловне подарок и поздравили.

Хочется всем сказать: «Не забывайте своих родных, летите к ним. Ведь пожилым так нужно наше внимание и понимание, хоть пара слов, чтобы они знали, что мы их не забываем, любим и ценим. Храни вас Бог!».

**М. Елютина.**  
Фото автора.



● ПРАЗДНИК

# Сила Закона - в его исполнении

(Окончание.  
Начало на стр. №1).

Таких исполнительных производств у районных приставов в прошлом году было более 220. За злостное уклонение от уплаты алиментов к уголовной ответственности были привлечены 32 человека. В последнее время среди злостных неплательщиков алиментов всё больше женщин, которые злоупотребляют алкоголем настолько, что забыли о своих детях. Смотреть на такое просто страшно.

Еще одна решительная мера, к которой прибегают судебные приставы, чтобы исполнить судебное решение, - арест имущества. В прошлом году имущество у должников арестовывали 85 раз на сумму 11 мил. 875 тыс. рублей. Наиболее действенными мерами также являются вынесение в отношении должников постановлений об ограничении права выезда за пределы РФ, списание денежных средств со счетов должников, а также направление копий исполнительных документов по месту работы и выплаты пенсии. Можно отметить, что должники в последнее время стали более изобретательны и готовы на



многое, чтобы не производить оплату долга: скрывают свое имущество, оформляя его формально на третьих лиц, меняют постоянно свое место жительства, не проживают по месту регистрации. В этих случаях судебные приставы-исполнители объявляют розыск должников и их имущества. Проводится активно работа по выявлению имущества, формально оформленного на третьих лиц. Так, в 2014 году было заведено 26 розыскных дел, из них окончено в связи с розыском должника

ка - 18, в том числе и по алиментным обязательствам.

Также ОСП Красноармейского района УФССП России по Самарской области информирует о том, что на официальном сайте УФССП России по Самарской области действует банк данных исполнительных производств, с помощью которого любой гражданин может узнать об имеющейся задолженности либо отсутствии таковой: [www.r63.fssprus.ru](http://www.r63.fssprus.ru).

М. Елютина.  
Фото автора.

● ОФИЦИАЛЬНО

ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
№ 1965  
от 27.10.2014 г.

администрации муниципального района Красноармейский Самарской области «О внесении изменений в постановление администрации муниципального района Красноармейский от 04.04.2013 г. №494 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям, осуществляющим свою деятельность на территории Самарской области, на оказание несвязанной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области растениеводства».

На основании Закона Самарской области от 03.04.2009 г. №41 «О наделении органов местного самоуправления на территории Самарской области отдельными государственными полномочиями по поддержке сельскохозяйственного производства» и в соответствии с постановлением правительства Самарской области от 19.02.2013 г. № 44 «О мерах, направленных на реализацию переданных органам местного самоуправления на территории Самарской области отдельных государственных полномочий по поддержке сельскохозяйственного производства», администрация муниципального района Красноармейский ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести в постановление администрации муниципального района Красноармейский от

04.04.2013 г. №494 «Об утверждении порядка предоставления субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям, осуществляющим свою деятельность на территории Самарской области, на оказание несвязанной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области растениеводства» следующее изменение: наименования приложений №1, №2, №3, №4 и №5 к порядку предоставления субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям, осуществляющим свою деятельность на территории Самарской области, на оказание несвязанной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области растениеводства изложить в следующей редакции: ... «к порядку предоставления субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям, осуществляющим свою деятельность на территории Самарской области, на оказание несвязанной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области растениеводства».

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Знамя труда».

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования и распространяет своё действие на правоотношения, возникшие с 21 октября 2014 года.

П.М. Елин,  
глава муниципального района Красноармейский.

● НАШИ УСПЕХИ

Искусство есть такая потребность для человека, как есть и пить. Потребность красоты и творчества, воплощающего ее, неразлучна с человеком, и без нее человек, может быть, не захотел бы жить на свете.

Ф.М. Достоевский.

И примером тому служат творческие результаты воспитанников СП ГБОУ СОШ с. Красноармейское Центр детского творчества. Совсем недавно стартовал новый учебный год, а в копилке ребят уже лежат новые победы.

Так воспитанники вокальной студии «До-ми-солька» (руководитель Нижутина И.С.) на Всероссийском музыкальном фестивале-конкурсе исполнительского мастерства «Крылья над Волгой» стали лауреатами 2 степени, а в номинации эстрадный вокал дуэт Колодкина О. и Селезнева А. получили звание лауреатов 3 степени.

В районном конкурсе песенного народного творчества «Живой родник» воспитанниками Центра детского творчества завоевано 5 призовых мест.

15 октября наши обучающиеся стали участниками гала-концерта «Пока человек существует, он будет себя открывать», который проходил в стенах ГБОУ СПО «Безенчукский аграрный техникум». В рамках концерта состоялось выступление творческих коллективов структурных подразделений государственных бюджетных об-

## Потребность в красоте и творчестве



щеобразовательных учреждений ЮЗУ МОиН СО, реализующих программы дополнительного образования детей.

Воспитанники военно-патриотического клуба «Юг» (руководитель Брагин В.Н.) приняли участие в VIII открытых областных военно-спортивных соревнованиях «Разведчик», посвященных Дню военной разведки и Дню войск специального назначения. Им есть чем гордиться: два диплома за 1 место и два диплома за 3 место. Так держать, ребята!

Боксеры тоже внесли свой

вклад в общую копилку достижений. В открытом турнире Самарской области по боксу на призы ГБУ «СДЮСШОР №4 «Ринг» Габрелян Юрий получил диплом 1 степени, Салмин Алексей - диплом 3 степени (тренер-преподаватель Лобанов Ю.Н.). А в Открытом областном турнире по боксу в с. Кротовка Кинель-Черкасского района Габрелян Юрий стал золотым призёром.

Ребята из объединения «Левша» Потяйкин Дмитрий и Апонасенко Павел (руководитель Власов А.А.) приняли участие в дистанционном Всероссийском



творческом марафоне «Я не художник, я только учусь», в этапе «Птицы» заняли 1 место. А во Всероссийском творческом конкурсе «Ура, 1 сентября» 1 место занял Егоров Павел.

В другом дистанционном Всероссийском творческом конкурсе «Четыре лапы, уши, хвостик» в номинации «Фотография» 1 место занял воспитанник объединения «Пластилина» Авдонин Арсен.

Хочется отметить, что наши воспитанники, учащиеся ГБОУ СОШ с. Красноармейское из объединения «Шахматы» (руководитель Власов А.А.), в те-

чение 2014-2015 учебного года принимают участие в Областном конкурсе «Шахматный эрудит», посвященном 5-летию областной программы «Шахматный всеобуч». Проходить он будет в несколько этапов. Пожелаем удачи нашим юным шахматистам!

А учебный год продолжается, и мы, педагоги, и наши воспитанники прикладываем все свои таланты, чтобы в копилку наших достижений легло как можно больше наград.

Т. Авдонина,  
педагог-организатор СП ЦДТ.



# Это наша



Первый выпуск НСШ 1935 г.



Май 1941 г., 9 класс, Чибизова (Тезикова) А.М.



Последнее фото в здании церковно-приходской школы, 1964 г., Р.С. Зорина.

*Идут года. Мы старше  
с каждым годом.  
Но сколько я ещё не проживу,  
Лишь окажусь под светлым  
школьным сводом,  
Я прошлое увижу наяву...*

Согласно проводимым Александром Вторым реформам российского образования в селе Колдыбань в 1864 году открылась четырёхклассная школа. В документах она именовалась как Самаровско-Колдыбанское земское училище.

А в 1932 году школа была преобразована в неполную среднюю школу, так называемую семилетку.

Первым директором школы был назначен **Михаил Иванович Каликинский**. Офицер царской армии. В 1932-1935 годах он работал директором Колдыбанской школы, в 1937 году был репрессирован, а в 1942 году реабилитирован. Михаил Иванович прошёл Великую Отечественную войну, затем занимался педагогической деятельностью в Куйбышеве.

В 1935 году неполная средняя школа сделала первый выпуск. В 1936-37 годах было построено новое здание семилетки. Для Колдыбани это было большое событие. Строили школу всем миром, всем селом.

Как и для всего советского народа, для нашей школы военные и послевоенные годы были очень трудными.

До конца 1941 года директором Колдыбанской школы был **Александр Петрович Павлов**, который добровольцем ушёл на фронт и скончался от ран в 1942 году.

Большинство из двадцати девяти выпускников Колдыбанской школы 1942 года сразу же попали на фронт.

Школа в годы войны продолжала свою работу. О трудностях обучения в военное и послевоенное время свидетельствуют воспоминания выпускников нашей школы тех лет. Вот как об этом времени вспоминает Юрий Ефимович Александров:

- Я пошёл в первый класс в 1941 году. Парт на всех не хватало. Букварь был один на пять человек. О тетрадях мы могли только мечтать, писали на подшивках старых газет.

Бывшая выпускница нашей школы, а впоследствии учительница Нина Фёдоровна Каткова вспоминает это время так:

- В классах не было никаких наглядных пособий. Вместо чернил разводили сажу. Дров не было, заготавливали куровник и им топили. Но великая жажда знаний помогала преодолеть все беды и трудности.

А руководил школой в те трудные годы **Александр Григорьевич Шанский**.

Радость победы в Великой Отечественной войне придала сил для восстановления разрушенного хозяйства страны.

В 1949 году директором Колдыбанской средней школы был назначен **Василий Михайлович Бусыгин**. Молодой директор с головой погрузился в работу. При нём в школе появилась новая мебель, учебно-наглядные пособия. В 50-е годы В.М. Бусыгин занялся расширением школы: дополнительно пристраиваются четыре классные комнаты с широким коридором.

С 1957 по 1965 годы нашу школу, переименованную в Красноармейскую, возглавил полковник в отставке, учитель истории **Иван Андреевич Шухлинский**. Строгий, одетый по-офицерски в каракулеву папаху, он любил живопись, сам писал картины, в его кабинете стоял небольшой мольберт, были краски. Иван Андреевич начал оформлять в фойе школы небольшую галерею. Отличникам-выпускникам дарились картины (выпускники 1965 года могут подтвердить этот факт). И.А. Шухлинский уделял большое внимание трудовому воспитанию. При его директорстве в школе появились отличные мастерские, кроличья ферма, сад, участок. Именно при его руководстве начинается строительство нового здания школы.

В 1964 году новая школа была сдана в эксплуатацию. В сентябре 1965 года директором Красноармейской средней школы назначают **Фёдора Михайловича Салхова**. По воспоминаниям выпускников тех лет, это был требовательный, справедливый директор, которого уважали все ученики. Именно при нём был разбит опытный пришкольный участок, заложен великолепный сад, часть которого существует до сих пор. Многие сделал Фёдор Михайлович для организации мастерских на новом месте. Под руководством учителя пения **Ивана Герасимовича Драгунова** был создан хор педагогов, который прославился на всю область. Работал школьный радиоузел.

С 1970 года школой руководил **Алексей Иванович Молчанов**. Был построен гараж, приобретён автомобиль, мальчишки начали изучать предмет «Автомобиль».

В 1973 году школу возглавила **Надежда Михайловна Горянова**. Она продолжила укреплять традиции школы. Именно при ней стали проводиться вечера встречи выпускников, еженедельные предметные и воспитательные вечера для школьников, были созданы методический кабинет, кабинет профориентации. В 1975 году все учащиеся и педагоги празднуют открытие нового музея Боевой и трудовой славы, который становится на долгие годы центром патриотического воспитания молодёжи. Школьный музей работает и сейчас.

В 1976 году наша школа, уже не вмещающая такое большое количество учащихся, получает новый пристрой, где удобно разместились ученики младших классов.

В 1988-89 годах директорами Красноармейской школы были **Любовь Григорьевна Просвирина** и **Раиса Николаевна Грачёва**. С 1989 года руководит школой **Владимир Николаевич Хрестин**.

В настоящее время средняя общеобразовательная школа села Красноармейское является крупным образовательным центром

16 октября перестало биться сердце **Елены Васильевны Губаревой**, учителя химии Красноармейской школы. И не только учителя, а и замечательного человека. Она очень любила жизнь во всех её проявлениях.

Елена Васильевна любила свою работу, свою профессию, свой предмет. Её профессиональная дорога была прямой и ясной. В 1976 году Елена Васильевна окончила Красноармейскую школу, затем отучилась в Куйбышевском педагогическом институте и снова пришла в родную школу, теперь в качестве учителя химии. Свой предмет она знала в совершенстве, на уроках редко пользовалась конспектами, объясняла громко, чётко, понятно. Была очень требовательной, строгой, но оценивала учеников всегда справедливо, не завывая и не занижая оценок. За что и снискала уважение и любовь своих учеников разных лет. За несколько дней до своего ухода из жизни Елена Васильевна готовила задания для контрольной работы своим восьмиклассникам, планировала про-

## ● СВЕТОЙ ПАМЯТИ

# Больше, чем учитель

вести химию-физическую декаду в школе. Ушла из школы наша Елена Васильевна, как музыкант со сцены, повесив свой пиджак на спинку стула в лаборантской. Она думала и нам говорила, что уходит просто на больничный.

Елена Васильевна очень любила свою семью. С мужем они прожили счастливую жизнь, поддерживая друг друга и в трудные минуты, и в минуты радости. Остались без матери две прекрасные любимые дочки. Елена Васильевна до последнего заботилась о своей старенькой маме, постоянно навещая её и помогая, чем могла.

Елена Васильевна умела отдыхать и организовать интересный, полезный отдых. Она много путешествовала по нашей стране, побывала и за границей. Её интересовали разные виды отдыха,



в основном, активного.

А какая она была творческая личность! Она любила советские фильмы, хорошее кино вообще, всегда была в курсе интересных

киноновинок.

Она любила хорошую музыку, каких только песен не знала! А как душевно и трогательно она читала стихи. Её до слёз трогала хорошая книга, она плакала над «Поющими в терновнике».

Много лет Елена Васильевна была завучем в начальной школе, сумела сплотить этот коллектив, сделать его очень работоспособным, творческим, поющим.

Елена Васильевна была очень сильным и мужественным человеком. Несколько лет она боролась со страшной болезнью, не

сдаваясь, верила, что справится. И никогда не теряла присутствия духа, оптимизма, веры.

Без таких людей, как Елена Васильевна Губарева, мир беднеет, тускнеет, теряет краски. Её будет очень не хватать многим, не только самым близким людям. И если скорбят коллеги, знакомые, то трудно словами описать горе матери, мужа, детей Елены Васильевны.

Светлая память о прекрасном учителе, замечательной матери, верной жене, заботливой дочери, яркой личности останется в сердцах всех, кто знал, любил и будет помнить **Елену Васильевну Губареву**.

Коллеги.

Выражаем огромную благодарность родным, близким, коллегам по работе, всем, кто разделил с нами горе по безвременной кончине нашей дорогой, любимой жены, мамочки Губаревой Елены Васильевны.

Семья Губаревых.



# С ТОБОЮ ИСТОРИЯ

м.р. Красноармейский, в состав которого входят структурные подразделения дополнительного образования детей: Центр детского творчества и ленинский филиал – физкультурно-оздоровительный комплекс.

Развитая сеть дополнительного образования позволяет реализовывать потребности каждого ребёнка путём предоставления широкого спектра услуг по восьми направлениям образовательной деятельности. Охват учащихся дополнительным образованием составляет 2 183 воспитанника м.р. Красноармейский.

В Красноармейской школе обучаются 405 учащихся.

По итогам 2012-2013 учебного года наша школа признана лучшей в районе по подготовке к учебному году.

По итогам 2013-2014 учебного года Красноармейская школа стала лучшей в Юго-Западном образовательном округе.

Школа вошла в топ двести лучших сельских школ России по результатам подготовки учащихся к итоговой аттестации.

Педагогический коллектив Красноармейской школы насчитывает тридцать шесть учителей, шестнадцать педагогов дополнительного образования и пять тренеров-преподавателей. Семьдесят процентов из них имеют высшую и первую квалификационные категории. Девять учителей награждены знаком «Почётный работник общего образования», семь – Почётной грамотой министерства образования РФ, два – «Отличники народного просвещения», один – «Заслуженный учитель РФ».

Ежегодно наши учителя становятся победителями и призёрами районных, окружных, региональных конкурсов профессионального мастерства: «Учитель года», «Самый классный классный», «Есть такая профессия», «Сердце отдаю детям», «Эврика», в конкурсах на звание лучшего специалиста в области физической культуры и спорта, на звание лучших учителей Самар-

ской области национального проекта «Образование».

В прошлом учебном году наш педагог А.П. Балашов вошёл в пятёрку лучших учителей округа, стал лауреатом зонального конкурса «Учитель года». В этом учебном году И.В. Кистенёва стала победителем окружного конкурса «Самый классный классный».

Наши учащиеся ежегодно являются победителями и призёрами районных, окружных и региональных предметных олимпиад и научно-практических конференций. В прошлом учебном году четыре наших ученика стали призёрами региональных конкурсов такого направления.

С 2007 года наша школа стала экспериментальной площадкой по профильному обучению, с 2014 – региональной площадкой по реализации «Шахматного всеобуча».

За последние годы значительно укрепилась материально-техническая база школы. За счёт областного бюджета в 2012 году было приобретено и установлено новое технологическое оборудование для школьной столовой на сумму свыше 1 миллиона рублей, оборудована детская игровая площадка на территории ЦДТ. По областной программе «Доступная среда» установлены пандусы и подъёмники для детей-инвалидов на сумму 1 348 458 рублей, приобретён спортивный инвентарь на сумму 142 192 рубля, компьютерная техника на сумму 423 344 рубля.

В 2013 году была оборудована сенсорная комната с оборудованием на сумму 199 325 рублей для реабилитации и психоэмоциональной разгрузки детей с ограниченными возможностями здоровья.

В 2014 году приобретена новая ученическая мебель в учебные кабинеты на сумму 391 тысяча рублей, оборудована универсальная спортивная площадка на территории школы.

В 2014 году выделены средства из регионального бюджета на сумму 1 миллион 418 тысяч рублей для приобретения спортивного

оборудования, инвентаря и спортивной формы, а также 11 миллионов 75 тысяч рублей на ремонт физкультурно-оздоровительного комплекса.

Учительская профессия стала жизненным кредо: нести детям знания, навыки трудолюбия, радость общения – для целых династий: Юзина Евгения Фоминична – Кургуз Вера Васильевна – Кистенёва Инесса Викторовна, Горностаева Нина Васильевна – Абашкина Оксана Николаевна.

За годы существования Красноармейская школа выпустила семьдесят пять золотых и серебряных медалистов. Наши выпускники конкурентоспособны, среди них: Касатиков Виктор Александрович – академик Тимирязевской академии наук, доктор биологических наук, член-корреспондент Нью-Йоркской академии наук; Дьячков Александр Фёдорович – кандидат математических наук; Саушкин Михаил Николаевич – кандидат математических наук; Капустин Пётр – кандидат химических наук; Середавин Владимир Диомидович (ныне покойный) – заслуженный врач РФ; Лобина Злата Викторовна – кандидат медицинских наук; Зятчина Анна Ивановна – кандидат медицинских наук; Перепёлкин Михаил – доктор филологических наук; Шумакова Лада – кандидат филологических наук; Фешин Алексей Леонидович – кандидат филологических наук...

Наши выпускники работают в разных отраслях: Быстрова Валентина Борисовна – заместитель генерального прокурора РФ; Антонов Владимир Вениаминович – заместитель прокурора Самарской области; Подобулин Вячеслав Николаевич – глава Сызранского района.

У нашей школы, как и у других учебных заведений, своя история. Она продолжается, и новые ученики и учителя напишут в ней свои страницы.

**В. Хрестин,**  
директор ГБОУ СОШ  
с. Красноармейское.



Коллектив учителей 70-е г., директор А.И. Молчанов.



Середавин и Воробьева (Богатырева).



Н.М. Горяинова.

## Поздравляем!

Хотелось бы поздравить нашу милую, добрую жену, маму и бабушку  
**Венеру Николаевну Трофимову**  
с замечательным юбилеем! «Спасибо» хотят сказать муж, дети, внук, За ласку, душевность твою, За щедрость души и нежные руки, За крепкую нашу семью. Спасибо, что нас ты лелеяла, растила, Что к нам ты была добротой лишь полна, Что умной была ты, приветливой, милой, Что сердцем нам много дарила тепла! Спасибо за сказки, что в детстве читала, За песни, что пела ты нам перед сном, За то, что ты крепко к себе

прижимала, Обиды когда вызывали в нас стон... Спасибо, что с нежностью нас целовала, Когда набивали мы вдруг синяки, Спасибо, что с нами ты, мама, играла, Спасибо за то, что вправляла мозги... Спасибо за то, что была справедлива, Спасибо за то, что умела понять, Спасибо, что нашу ты лень победила, Спасибо, что нас научила мечтать! Спасибо за то, что умеем мы много, Что тысячи навыков нам ты дала, Спасибо, что нас не ругала ты строго,

Примером своим нас по жизни вела... Спасибо, родная, тебе за терпенье, За тонкий подход и твою деликатность, Спасибо за то, что дала вдохновенье За все тебе, от нас благодарность!

**Любящие тебя  
муж Александр, дети,  
зять и внук Дениска!**

Поздравляем с юбилеем нашу многоуважаемую, любимую  
**Венеру Николаевну Трофимову!**

Мы тебе желаем в юбилей Здоровья, долгих дней, удач и света, Чтобы любовью близких и друзей Душа твоя всегда была согрета,

Чтоб никогда тебе беды не знать, Не пить из чаши горького страдания, И осеняла Божья благодать Все твои мысли, чувства и деянья!

**С поздравлением, семья Синелёвых, Егоровых.**

Поздравляем  
**Голубцову Викторю с 20-летием!**

Любимое наше солнышко, Беспечное наше чудо, Пусть жизнь твоя будет полною Тепла и счастливых дней! Тебя поздравляем, внученька! Пусть радостным смех твой будет! Ты самая-самая лучшая! Рости, хорошей, умней!  
**Семья Голубцовых.**

Поздравляем  
**Голубцову Викторю с 20-летием!**

20 – это здорово! И взрослая, и юная. Будь, доченька, веселая, Счастливая и умная! Красавице и умнице Желаем в День рождения Любви, здоровья, мудрости, Удачи и везения!

**Папа, мама.**

Дорогого, любимого мужа, папу, дедушку  
**Самойлова Александра Викторовича** поздравляем с днем рождения! Живи на свете долгий век Родной, любимый человек Живи, будь добрым, не болей Душой и сердцем не старей.  
**Жена, дети, внуки.**